

■ На кого можно опереться, а с кем будем бороться? Почему Союзное государство - уникальный проект? И какую роль в интеграции России и Беларуси играют депутаты? Об этом - в высказываниях лидеров ПС.

Вячеслав ВОЛОДИН, спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:

- ✓ 25 лет с момента подписания Договора о создании Союзного государства. Это было очень непростое время, и сегодня очевидно - решение было правильным. Динамику отношениям придают наши президенты. И надо сказать, вызовы, санкции нас еще больше сплотили. А от этого мы стали не только ближе друг к другу, но и сильнее.

✓ Союзное государство, созданное 25 лет назад, - пример равноправного и успешного сотрудничества России и Беларуси, имеющего большой потенциал для дальнейшей интеграции.

✓ Решение принималось в непростое для обеих наших стран время. По прошествии четверти века для всех очевидно, насколько оно было стратегически правильным и необходимым. Вместе мы преодолеваем вызовы и угрозы, боремся с трудностями и вмешательством во внутренние дела России и Беларуси. Это делает нас не только ближе друг к другу, но и сильнее. За период существования Союзного государства мы вышли на принципиально новый уровень экономической, политической и социальной интеграции.

Со своей стороны, Парламентское Собрание Союза Беларуси и России делает все для законодательного решения задач по созданию единого экономического, гуманитарного, оборонного пространства. Вместе мы - сила!

✓ Мы переживаем время, когда все обнажается. Становится ясно, на чью поддержку можно опереться, на чью нет. Кто какую позицию занимает. Вызовы и испытания не только разъединяют, но и сплачивают. Особенно если они общие. Именно так произошло в наших взаимоотношениях с братским белорусским народом. Наши страны, создав Союзное государство, сейчас как никогда понимают друг друга, решают вместе задачи, борются с общими вызовами и санкционным давлением.

✓ Формат Союзного государства себя далеко не исчерпал: у нас огромные возможности для того, чтобы делать все для формирования единого правового поля, принимая модельные законы, занимаясь гармонизацией законодательства.

✓ В рамках Союзного государства необходимо выстраивать единые социальные стандарты, чтобы качественная медицинская помощь была доступна в равной степени гражданам России и Беларуси. Ключевая задача депутатов - законодательно обеспечить решения президентов **Владимира Путина и Александра Лукашенко**.

✓ Гармонизация законодательств в рамках Союзного государства позволяет эффективнее формировать правовое поле. Например, тема транспортного сообщения. Нам люди задавали вопросы, почему стоимость билета от Москвы до Смоленска дешевле

МЫ СТАЛИ НЕ ТОЛЬКО БЛИЖЕ ДРУГ К ДРУГУ, НО И СИЛЬНЕЕ

в два раза, чем от Смоленска до Минска. Эти вопросы нашли отклик в обсуждении с участием профильных министров, и сегодня эта проблема решена.

✓ Чем больше мы будем погружаться в региональную проблематику, тем более качественно будут приниматься решения в рамках уже парламента Союзного государства.

✓ Борьба Запада с нами идет на уничтожение. Вашингтон и Брюссель перед собой так задачу ставят, а мы чем должны ответить? Повышением эффективности именно парламентского формата. Союзное государство дает нам такую возможность. Это пример успешного сотрудничества, когда мы с вами формируем правовое поле в вопросах трудоустройства,

Игорь СЕРГЕЕНКО, председатель Палаты представителей Национального Собрания Беларуси, Первый заместитель Председателя Парламентского Собрания Союза Беларуси и России:

✓ Вопросы союзного строительства и двустороннего сотрудничества с Россией являются важнейшим полем парламентской деятельности. Мы должны и далее в пределах сфер ответственности комиссий поддерживать разнообразные формы парламентского контроля за обеспечением равных прав граждан и субъектов хозяйствования Беларуси и России.

✓ За 25 лет, прошедших с момента подписания Договора о создании СГ, сделано немало. Несмотря на колоссальное внешнее давление, Союзное государство демонстрирует всему миру свою мощную силу, состоя-

90 программ на сумму 60 млрд российских рублей.

✓ Главами наших стран подписан ряд знаковых документов в разных сферах. В сфере безопасности это Концепция безопасности Союзного государства и двусторонний межгосударственный Договор о гарантировании безопасности. Также заключен межгосударственный Договор о формировании объединенного рынка электрической энергии. Президенты обозначили ряд ключевых направлений дальнейшего белорусско-российского развития, которые являются ориентирами и в парламентской работе.

✓ Свой вклад в процесс союзной интеграции вносят парламентарии. Практически по всем ключевым направлениям созданы комиссии Парламентского Собрания, которые ведут глубокий анализ достигнутых результатов, имеющихся проблемных вопросов и, главное, ищут ирабатывают пути их решения.

✓ В этом году состоялось больше двадцати заседаний комиссий Парламентского Собрания. Время требует не снижать интенсивность работы. Тем более что увеличилось число комиссий. А количественные изменения, как говорится, должны перейти в качественные. У нас имеется серьезный потенциал для совершенствования такого формата работы.

✓ Важнейшее направление нашей деятельности - обеспечение электорального суверенитета, объективный и непредвзятый мониторинг за выборами. Именно избирательный процесс используется противниками интеграции на постсоветском пространстве для голословных обвинений, различного рода фейков и вмешательства во внутренние дела. 26 января 2025 года в Беларусь состоится знаковое для страны и народа политическое мероприятие - выборы Президента РБ. Будем рады видеть делегацию Парламентского Собрания среди международных наблюдателей.

✓ Сложилась хорошая практика реконструировать за счет средств союзного бюджета

объекты, которые увековечивают наше историческую память. Это Брестская крепость, Ржев, Курская дуга. К 80-летию Великой

Победы также запланировано проведение Международного патриотического форума Союзного государства «Великое наследие - общее будущее» в городе-герое Волгограде. Уверен, что форум будет способствовать сохранению памяти о самой страшной и разрушительной войне, доблестных защитниках Отечества, придаст новый импульс борьбе с фальсификацией истории, противодействию современным вызовам и угрозам человечеству.



Руководители Парламентского Собрания формируют правовое поле, чтобы нам в Союзе было жить хорошо.

образования, социальной политики. Люди могут свободно перемещаться, работать на территориях суверенных государств России и Беларуси.

✓ Россия и Беларусь должны еще сильнее сплотиться в рамках СГ, чтобы противодействовать недружественной политике Запада. Сегодня время вызовов. Огромное количество санкций было введено в отношении России и Беларуси. Но, несмотря на это, экономика Российской Федерации по итогам года вырастет на 3,5 процента. Приблизительно такой же уровень роста экономики Беларуси.

✓ Мы должны быть вместе, еще крепче плечом к плечу, чтобы преодолевать вызовы, с которыми столкнулись наши страны.

✓ В то время как в Европе пытаются исказить историческую правду, Россия и Беларусь демонстрируют всему миру пример бережного отношения к памяти о подвиге наших дедов и предков.

✓ Пусть отношения между Россией и Республикой Беларусь крепнут и развиваются!

- ЗА 25 ЛЕТ СДЕЛАНО НЕМАЛО.
НЕСМОТРЯ НА КОЛОССАЛЬНОЕ
ВНЕШНЕЕ ДАВЛЕНИЕ, СГ
ДЕМОНСТРИРУЕТ ВСЕМУ МИРУ
СВОЮ МОЩНУЮ СИЛУ
И СОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

Подготовили Светлана КАМЕКА, Кристина ХИЛЬКО.

Пресс-служба ПС